

ОРГАНИЗАТОРЫ КОНФЕРЕНЦИИ

Комитет по здравоохранению
Администрации
Санкт-Петербурга

Северо-Западное
отделение РАМН

Санкт-Петербургское
отделение Российской
Медицинской Ассоциации

Санкт-Петербургское Региональное Отделение Российской
Ассоциации Аллергологов и Клинических Иммунологов

Общество аллергологов, иммунологов и иммунореабилитологов
Северо-Запада России

Санкт-Петербургское научное
общество иммунологов

Региональное Отделение Российской Ассоциации Медицинской
Лабораторной Диагностики

Научное общество по нейроиммунологии
и нейроиммуномодуляции

Конференция проведена при финансовой поддержке:

· Российского Фонда Фундаментальных Исследований (РФФИ)

· Федеральной целевой программы “ИНТЕГРАЦИЯ”

ПРИВЕТСТВИЕ ОРГКОМИТЕТА

Пятый год подряд Санкт-Петербургское Региональное Отделение РААКИ проводит Всероссийскую научную конференцию с международным участием "Дни иммунологии в Санкт-Петербурге". Стимулами ежегодного проведения такой конференции служат для нас, с одной стороны, чрезвычайно быстрые темпы развития современной фундаментальной и прикладной иммунологии, а с другой стороны, постоянно возрастающий интерес лечащих врачей разных специальностей к возможностям иммунодиагностики и иммунотропной терапии.

Многие достижения современной фундаментальной иммунологии, передовые иммунологические технологии и некоторые из современных методов иммунотропной терапии постепенно пробивают себе дорогу в клинику. Одной из целей конференции является доведение до сведения врачей иммунологов, аллергологов, эпидемиологов и клиницистов разных специальностей новейшей научной информации о внедрении в диагностическую и лечебную практику новых молекулярно-биологических методов и подходов, что требует пересмотра некоторых из ранее устоявшихся представлений, уточнения содержания многих иммунологических терминов и понятий. В связи с этим в программу конференции этого года наряду с ежедневными утренними пленарными лекциями ведущих специалистов по наиболее злободневным вопросам клинической иммунологии и аллергологии впервые дополнительно включены обзорные лекции для практикующих врачей.

Основные устоявшиеся традиции структуры конференции сохранены. Программа включает 8 монотематических секционных заседаний, посвященных проблемам иммунорегуляции, иммунологии репродукции, онкоиммунологии, экологической иммунологии, иммунопатогенеза и диагностики аутоиммунных и аллергических заболеваний, иммунодефицитов, инфекционной иммунологии. Особенностью заседания традиционной секции иммунорегуляции в этом году является его сфокусированность на обсуждении молекулярных основ контактных взаимодействий в иммунной системе. Программа этой секции сформирована при непосредственном участии проф. А.А. Ярилина, за что Оргкомитет ему глубоко признателен. Активное участие в формировании программы заседания "Имунопатогенез и биотерапия рака" приняли проф. З.Г. Кадагидзе и проф. А.Ю. Барышников, которым Оргкомитет также приносит свою благодарность. Не менее насыщенной оказалась программа секционного заседания "Иммунология репродукции", на котором планируется обсудить иммунные механизмы невынашивания беременности. Все разнообразие органоспецифических и системных аутоиммунных заболеваний найдет отражение в докладах на соответствующем секционном заседании. В секционном заседании "Аллергические заболевания" запланированы доклады не только из Москвы и Санкт-Петербурга, но и из Киева, Чебоксар, Самары, Казани, Витебска и Пензы. Представители иммунологических школ из Москвы, Уфы, Архангельска и Томска получают возможность обсудить проблемы иммунодефицитов в рамках отдельного монотематического заседания. Одним из самых насыщенных представляется запланированное секционное заседание по инфекционной иммунологии, на котором будут обсуждаться иммунологические подходы к диагностике и лечению бактериальных и вирусных инфекций. Максимальное количество заявленных докладов, как и в прошлые годы, касается методов иммунотропной